

最适合春节的三个理财方案

春节将至，理财成为一大难题。白花花的银子哗哗地流出去了，难道就没有什么理财方法，再把银子给赚回来吗？专家分析师提醒投资者：适合春节长假理财的方式主要是七天通知存款、银行超短期理财产品和货币型基金三种。而且，不同超短期现金管理类产品间的细节差异是投资者在购买前需要注意的。

招数一：“七天通知存款”利息远高活期

目前的人民币“七天通知存款”利率为1.35%，与活期利率0.36%形成了鲜明对比。以10万元存款为例，通过“七天通知存款”可获得26.25元，而活期的存款利息仅为7元，近4倍的差额是相当可观的。

据了解，目前人民币通知存款最低起存、最低支取和最低留存金额均为5万元，外币最低起存金额为1000美元等值外币。

招数二：短期产品以流动性取胜

银行理财产品瞄上“年终奖”

春节将至，又到了年终奖集中发放的时期。近日，记者从长沙各家银行了解到，不少银行已启动了新一轮“抢客”计划，瞄准年终奖推出春节概念的短期理财产品。不过，今年春节前夕发售的产品收益比去年底明显“缩水”。

“每年的年初都是理财产品发行的高峰期。由于加息预期强烈，今年的理财产品主要是以短期的为主，比较受欢迎。”据省工行一位理财经理介绍，银行理财产品在今年1月份的发行量小幅增长，其主要是因为年终奖陆续发放，不少市民拿来买理财产品，特别是7天-14天左右的短期理财产品卖得火爆。

据记者了解，目前各款银行春节概念理财产品将集中在下周上柜。这些产品的理财期限刚好跨越春节假期，时间以9天至14天不等。“春节7天假日产品的收益率会比平常要高一些，但不会比元旦高。”据光大银行某支行理财经理介绍，春节期间这类短期理财产品的收益将集中在2.5%-2.9%之间。

“元旦前买的理财产品只存几天，年化收益率4%，现在半年期的也没这么高啊。”在长沙芙蓉中路某国有银行网点，市民赵女士在向理财经理咨询在售理财产品收益后有些失望。

“元旦前是特殊时期，收益率当然高，现在短期理财产品的收益也远远高于同期存款，还是挺划算的。”该银行理财经理表示，由于去年底存贷比考核的“红线”压顶，从去年12月份开始，一些银行提高了理财产品的预期收益率来吸引储户“拉存款”。以该行今年1月份发行的一款28天理财期限的理财产品为例，预期年化收益率为1.98%，而元旦前，该行同样期限的产品收益率却高达3.50%。

元旦前，其中不少10天左右的产品年化收益率超过4%。但记者走访银行时发现，半年以下的保守型理财产品，收益率普遍在4%以下。比如，工行元旦前3天期理财产品预期最高年化收益率为4%，目前11天理财产品为3%，招行元旦前“贷里淘金”14天理财产品年化收益率为4%，而目前为3%。

(摘自《潇湘晨报》邱玉峰 王锐/文)

除了通知存款，银行理财产品也不甘寂寞。为了吸引客户的短期资金，多家银行都推出了数款短期甚至超短期的理财产品，有的银行还专门为春节大假量身打造了一系列“春节产品”，比如交通银行的首款春节理财产品，其认购起点为5万元，在2月8日至12日期间发售，而本金及收益则在2月22日返还。

超短期产品同样值得关注，如招商银行的“日日金”、建设银行的“天天盈”、工商银行的“灵通快线”、农业银行的“安心得利”等。这部分产品年化收益率平均在1.7%左右，这一数据高于“七天通知存款”，加之其不错的流动性，也受到不少投资者青睐。

招数三：货币型基金收益稳定

货币型基金同样是春节期间投资的尚佳选择。货币型基金由于其高安全性、高流动性和稳定收益性而被视为“准储蓄”。据银率网分析师介绍，这类基金主要投资于短期货币工具（一



般期限在一年以内，平均期限120天），如国债、央行票据、商业票据、银行定期存单、政府短期债券、企业债券（信用等级较高）、同业存款等短期有价证券。近期货币型基金7天年化收益率大约在1.5%至2%区间，有的甚至达到了2.5%左右。

理财师提醒： 风险不可低估 细节差异须注意

不过，银率网分析师也指出了超短期现金管理类产品的风险因素。这

位分析师认为，针对超短期现金管理类产品的主要风险是利率风险。此类产品由于期限短，流动性较好，因此其投资标的同样也为流动性高的标的物，央行对于利率的调整对于此类产品的影响很大。

不同超短期现金管理类产品间的细节差异也是投资者在购买前需要注意的。分析师特别提醒投资者，在投资银行超短期理财产品时，要关注其产品的条款细节，如产品是否保本，赎回申购费用及到账时间，收益说明等。

(摘自《爱丽女性网》逐明/文)

过年了，企业超短期理财如何规划

一份肯德基快餐就可快速填饱肚子，一个超短期理财产品也可快速填饱口袋。在时间就是金钱，效率就是收益的时代，借助超短期理财工具恐怕是春节期间企业获得财富增值的不错方法。但如何让手里的闲置资金动起来的同时，保证收益与风险的平衡？这就需要企业提前做好规划。

购买春节超短期理财产品

从以往企业短期理财选择上来看，像春节这种超短期的理财产品一般会投资国债、金融债、央票等信用级别高、流动性好的金融市场工具。目前许多银行根据企业需求，已纷纷推出了春节超短期理财产品，投资期限相对灵活，投资者可以根据自己现金流情况自由匹配产品期限，每日均可申购及预约赎回，申购当日即以当日加入，到期可选择赎回或滚动投资。购买这种产品，企业除了可以灵活地调度资金外，还因资金在途时间很短，从而提高了资金使用效率，获得潜在的良好回报。

此外，目前广受好评的银信合作投资产品也可以是一个不错的选择。这类创新的理财产品本质上还是由银行发行的理财产品，与普通信托产品最大的区别在于，募集资金的用途是购买信托产品，再通过信托公司的运作，用于信托贷款、投资股市，或者进行实业投资等。如此一来，通过银行搭桥，投资者还

是能够间接享受到信托理财的甜头。值得一提的是，无论是认购门槛、流动性还是安全性，银信理财产品的优势与信托产品相比都毫不逊色。尤其是期限选择的余地较大，从50天到2年不等，少于信托产品平均2年的期限，灵活性更大；此外，在安全性上，银信产品也比普通的信托产品多了一重保险，因为除了信托公司，风险管理经验较为丰富的银行也会对资金的投资项目进行调研和把关，给资金的安全运作再加一把锁。

用好公司网银通知存款

随着网上银行的日渐普及，许多银行目前已经针对网银“随时随地”的特点，已经研发出了许多新功能，其中一项功能就是能实现网银通知存款和网银理财功能。通知存款即是指不需要事先约定存期，但支取时需要提前通知银行的一项基本业务，其收益基本不受市场等一般因素影响。

其短期基本类型可有“1天通知存款”和“7天通知存款”两种，其年收益分别为0.81%和1.35%，两者都大大高于活期储蓄年收益0.36%。其操作也比较简单，如在春节前1天（2月1日）下午5点以前在网银“定活互转”功能上选择需要转存的可用金额，点击转换成“7天通知存款”。然后在春节上班后（2月8日）即可获取活期储蓄近4倍的利息收益。

适当投资货币市场基金

货币市场基金属于开放式基金的一种，主要投资于短期货币工具如国库券、商业票据、银行定期存单、政府短期债券、企业债券等短期有价证券。作为“储蓄”的代替品，其安全性、收益性和流动性都不错。一般情况下，第一次申购门槛只要1000元人民币或者5000元，而且提前2天卖出，第3天就可以取到钱。而目前多数货币基金的年收益在2.5%左右，高于银行1年期的存款利率。

笔者认识一个企业的财务总监，据他介绍，该企业每年都会将闲置的资金购买货币市场基金。

而且，春节期间虽然停止买卖操作，但是所持券种的利息收入还是存在的。他介绍到，很多投资股票的自然人或企业现在就把货币市场基金作为资金的避风港、蓄水池，对于他们来说，春节长假让钱待在股市里不如拿来买货币基金，收益与风险也相对匹配。

(摘自《中国会计报》)



春节购物“喜刷刷” 信用卡消费全攻略



小到买瓶酱油、吃顿饭，大到购房、买车、出门旅行，银行卡带给人们越来越多的便利，而刷信用卡已经逐步成为很多市民的消费习惯。

临近春节，记者发现，为争抢刷卡消费市场这块“大蛋糕”，工行、广发、招行、中信银行等多家银行已经展开了热闹的银行信用卡促销战。

“哪个信用卡购物折扣大，哪个信用卡礼品实惠，哪个信用卡的特惠商户多，就用哪个信用卡消费。”持有多家银行信用卡的齐女士是一家金融机构的白领，属于典型的刷卡一族，她十分留意各家银行的优惠信息，不仅注重所购商品质量，在刷卡付款时也尽量做到“利益最大化”。“这场以信用卡为核心的促销战已经打响。”一家银行的相关人士这样表示。

信用卡年底活动多 多倍积分只是“小意思”

前几天，在太原街的一家银行的营业网点，之前的宣传画报由原来的理财产品换成了信用卡消费的信息。中国工商银行的工作人员告诉记者：“我们的信用卡是一比一的积分，消费1元就有1分，而且一个季度消费5000元以上还可以参加抽奖，一等奖

是价值3000元的旅游券，很有吸引力。”

不少市民发现，信用卡刷卡优惠促销活动已经开始花样百出。从赠年夜饭、赠加油卡到送5倍积分，每逢年底，尤其是临近春节，赠送的礼品种类之多、积分翻倍之多也是空前的。记者发现多数银行在积分倍数上做足功课，甚至主打“加速积分”。在交通银行的信用卡网站上主推的“倍多分”活动，持卡人在合作商户消费最高可获得21倍积分。

其中，很多银行比往年更加重视旅游板块。像刷交通银行信用卡可以享受境外消费5%的回馈；中信银行推出的“日本游”更给力，以刷卡支付每人立减500元为诱饵；招商银行的优惠幅度也很疯狂，针对年底推出的“非常香港三重精彩”活动吸引了不少人的关注……

热推活动大搞促销

信用卡特惠商户多达百家

据记者了解，目前很多银行信用卡在每个城市都有自己的特惠商户，有的甚至多达两三百家。特惠商户涵盖了衣、食、住、行、玩各个方面。

如果送积分和礼品还不能吊起你

春节长假理财不“打烊”

专家教您四招：

让短期闲置资金收益跑赢活期利率

春节假期即将到来，股市休市让不少投资者手中多了一笔闲置资金。在7天长假期间，如何让短期闲置资金跑赢0.36%的活期收益？本周，我们请到了两位银行专家教您四招：让闲置资金跑赢活期存款。

$天 \times 0.36\% / 360 天 = 14$ 元有了近4倍的收益，同时通知存款有较好的流动性，所以通知存款非常适合类似刘小姐临时无法决定投资意向的存款并且想使存款最大限度生息的客户。

招数三

购买货币基金进退灵活

小吴工作不久，尽管工资不高，但他却利用理财实现了收益的最大化。“因为工作较忙，没有时间炒股，投资基金是我理财的主要工具。近期股市不好，准备购买一些货币基金。”小吴说，长假期间持有货币基金，首先是收益比较高。其次是操作灵活，流动性好。在股市转好后，还可以很方便地将货币基金转化为股基。

专家点评：货币型基金主要投资于债券、央行票据、回购等安全性极高的短期金融品种，又被称为“准储蓄产品”，其主要优势是“本金无忧、活期便利、定期收益、每日记收益、按月分红利”。目前市场上多家基金公司都有推出货币型基金，一共约有70只左右，投资者选择范围比较大。总的来说，货币型基金相对其他类型的基金风险较低，是短期闲置资金的一个理想投资手段。

招数四

“纸黄金”长假照常交易

去年，黄金接二连三地创历史新高，无疑是市场最关注的投资品种。从黄金期货到纸黄金、投资基金条，无论是稳健型投资者，还是风险偏好型投资者都能找到适合自己的黄金投资品种。“长假期间，黄金期货、黄金T+D业务都将暂停，但纸黄金除周六、日休市外仍可正常交易。”何先生说，他打算在长假期间继续投资纸黄金。

专家点评：

“纸黄金”由于不涉及黄金实物的提取和交割，所以也无须特殊环境保存。除此之外，交易时间上的灵活性同样成为其吸引投资者关注的亮点。一般的实物黄金业务，如黄金期货、黄金T+D等，交易时间受制于节假日的安排；特别是在春节等假期间，由于交易业务暂停时间较长，市场发生波动可能性加大，加上其本身所具有的杠杆特性，将给投资者带来巨大的风险。

(摘自《重庆商报》程心/文)

据了解，目前中国消费者刷卡消费的占比只有18%-20%，而国外有80%的消费者是持卡消费的。也因此，很多银行目前都大力发展信用卡市场。此外，大力开展信用卡业务还有个重要的作用，就是发展客户。广发银行信用卡部的常经理表示，在未来的竞争中，谁抓住了客户谁就占据了绝对优势。而在银行所有的业务中，只有信用卡业务掌握的客户资料是最详尽的，有效利用信用卡业务发展客户、掌握分析客户资源，对竞争非常重要。

(摘自《千龙网》)

竞争将日趋激烈

信用卡市场是块大肥肉

“信用卡市场无疑是银行的一块大肥肉。”记者在此次采访时，分别采访了工行、中信、中行等多家银行后发现，目前各家银行都非常重视这块“大肥肉”。广发银行的工作人员介绍，业务盈利主要来自交易手续费、循环利息、年费、滞纳金等，算下来，是不小的一笔收入。“国际上的大银行中信用卡业务收入可以占到整个银行收入的30%左右，而目前国内一些银行的信用卡收益水平还不足总收益的10%。”

国药准字H46020636

快克®

复方氨酚烷胺胶囊

一天一粒防流感

一天两粒治感冒

请在医生指导下购买和使用

海南亚洲制药生产

海南快克药业总经销